Umrechnungsfaktoren verschiedener Holz-RaummaBe Heizwerte unterschiedlicher Baumarten

[ Rundnolz | scheitnoiz FrR— Wassergehalt [%] (o J»s J2o Jao Jso Joichte
. - 3 kg/Fm
TSy S e S R [Baumart  [Einheit  JHeawer ] lo/Fml

[Fm] in Raummeter in Schiittraummeter § [Srm] Fichte kwh/kg 5,20 4,32 4,02 3,44 2,26 379
[Bm] [5rm] KWh/Rm 1380 1348 1333 1304 1199
KWh/SRm HS ZBEL L e s | Ess
14 16 | Kiefer kWih/kg 520 | 432 ..4 s R e 451
L 569 153 1516 wEs 136
e e Lo hs 18 KWh/SRmHS 896 876 866 847 779
0,6 0,9 1,0 1,3 15 Buche kWh/kg 5,00 415 286 @ 330 2,16 558
KWh/Rm 1953 1907 1885 1841 1687
0,5 0,6 0,7 1,0 11
k\Wh/SRm HS 1116 1090 1077 1052 964
0,4 0,5 0,6 0,8 1,0 : ‘ Eiche kWhikg 500 415 38 330 216 571
kWh/Rm. 1999 1951 1929 1884 1727

KWh/SRm HS A7 s e aw | oe

Abkiirzungen: Fm=Festmeter, Rm=Raummeter, 5Srm= Schiittraummeter, HS=Hackschnitzel



